

# CURIERUL CREȘTIN

ORGAN OFICIAL AL EPARHIEI DE CLUJ—GHERLA CU UN ADAOS NEOFICIAL.

Abonamentul pe un an 200 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserțiuni se primesc după învoială

## Partea oficială.

### Jubileul de 10 ani al Sfântului Părinte.

În 6 Februarie a. c. se împlinesc 10 ani dela alegerea și în 12 Februarie a. c. dela încoronarea întru Vicar al lui Hristos a Prea Fericitului Părinte al Romei, *Papa Pius XI*. Deceniul de augustă și fericită guvernare a Cardinalului Achille Ratti, ales și constituit Cap văzut al Sfintei Maicii Biserici, cu toate greutățile și crizele morale și economice mondiale, a fost un timp de glorioasă domnire pentru Sfântul Părinte, sub domnia căruia s'au desfășurat în toată măreția seria lungă de beatificări și canonizări de Sfinți, Anul jubilar din 1925, Jubileele Conciliilor Nicean și Efesin și Expoziția Vaticană, cari toate au avut repercusiunile atâtor, generale binefaceri suflateși asupra întregii lumi civilizate, nu numai a catolicilor; tot de către actualul Pontifice au fost emanate importante Enciclice ale ultimilor ani, cari prin învățăturile lor sfinte au fost și sunt prețioase directive pentru îndreptarea vieții sociale, atât de sbuciumate, de azi, a popoarelor din toate Continentele.

Binefacerile maritimioase și abundante ale Sfântului Părinte Papa Pius XI le simte întreaga lume. Dragostea Părintelui tuturor cu care îmbrățeșează întreaga turmă cuvântătoare a lui Hristos, a fost de atâtea ori și în mod atât de eclatant manifestată și față de Bi-

serica noastră românească în general și în special și față de Eparhia noastră de Cluj—Gherla, care prin fondul Colegiului Român din Roma, prin clădirile dela Blaj și alte ajutoare încă am avut parte de abundența mărinimioșiei Sfântului Părinte.

Chiar pentru aceasta sărbătoarea jubileului de 10 ani de păstorire a Prea Fericitului Părinte Papa Pius XI este și sărbătoarea noastră a Românilor uniți cu Roma papală. În consecință dispunem, ca acest jubileu să fie celebrat și în Eparhia noastră cu participarea tuturor Fraților preoți și a credincioșilor noștri iubiți.

Întru acest scop, *Duminică în 14 Februarie a. c.*, Frații preoți în toate parohiile din Eparhie, arătând în cadrele predicii binefacerile Sfântului Părinte față de noi, vor invita pe toți credincioșii la sfântă împreună rugăciune pentru viața îndelungată a Aceluia, care este Locțiitorul Domnului pe pământ. Iar la sfârșitul Sfintei Liturgii se va cânta *Te Deum* solemn și se va zice de trei ori *Tatăl Nostru* și *Născătoarea* pentru intențiunea Sfântului Părinte.

Aceleași slujbe sunt a se plini în proximele Dumineci în filii și în parohiile vacante.

Cluj, la 27 Ianuarie 1932.

**Hirotonire.**

În ziua de 21 Decembrie 1931 au fost hirotoniți întru *ipodiaconi* și *diaconi*, iar Duminecă, în 22 Decembrie 1931, întru *preoți* clericii diecezani: *Alexandru Paul, Ștefan Miclăuș, Ioan Ilieș și Emil Boșca.*

Cluj, la 22 Ianuarie 1932.

Nr. 6748.

**Numiri.**

Onoratul *Laurențiu Coste*, paroh în Ocna-Dejului, este numit *protopop onorar*, cu facultate de a purta brâu roșu.

Din șed. conz. 16 Ianuarie 1932.

Nr. 197.

**Primit în Clerul tinăr.**

A fost primit în Clerul tinăr al Eparhiei de Cluj-Gherla și pe cursul I al Academiei noastre de Teologie, tinărul *Ilarie Cicoară* din Valea-Largă (Arhidieceză).

Cluj, la 20 Ianuarie 1932.

Nr. 268.

**Gradațiile noi ale preoților.**

Ministerul Instrucțiunii Publice și al Cultelor cu adresa Nr. 10461/967 din 22 Ianuarie a. c. ne încunoștințează că dreptul la nouele gradații ale preoților este recunoscut, însă în bugetul anului în curs nu s'au prevăzut din cauza situației grele financiare a țării.

Cluj, la 25 Ianuarie 1932.

Nr. 374.

**Titlurile de rentă ale parohiilor.**

Înaltul Minister al Instrucțiunii Publice și al Cultelor prin adresa Nr. 209904—18268—1932 trimisă Prea Veneratului Ordinariat Mitropolitan din Blaj, cere datele necesare pentru activarea Patrimoniului Sacru și pentru întocmirea regulamentelor necesare funcționării aceluia.

Lăsăm în urmăre Fraților protopopi, ca în termen de 3 zile dela primirea acestui ordin să ne înainteze un conșpect al titlurilor de rentă română,

cari ar aparține prebendelor parohiilor din tractul propriu. În caz că nici o parohie din tract nu ar avea asemenea titluri de rentă, ni-se va raporta, în acelaș termen, negativ, arătându-ni-se, ce sume au fost fixate în prețul terenurilor expropriate.

Din șed. conz. 4 Febr. 1932.

Nr. 390.

**Exploatarea loturilor din rezervele de Stat.**

Înaltul Minister al Instrucțiunii Publice și al Cultelor cu adresa Nr. 8803/805 din 27 Ianuarie a. c. ne comunică în copie adresa Nr. 6820-1932 a Înaltului Minister al Agriculturii și Domeniilor, privind *exploatarea în mod rațional a loturilor cari s'au dat pentru biserici prin Reforma Agrară.* Aceasta adresă, pentru luare la cunoștință și acomodare, o comunicăm și Fraților preoți din Eparhia noastră în celea ce urmează:

Potrivit legii pentru Reforma agrară, statul a înzestrat toate școalele și bisericile rurale cu câte un lot până la 6 ha; în scop educativ

Din constatările de până în prezent rezultă însă, că majoritatea acestor loturi, astfel cum sunt cultivate, nu-și ating scopul.

În adevăr, multe din aceste loturi, se exploatează prin arendare sau sunt cultivate în mod primitiv și empiric, ca și majoritatea loturilor țărănești.

Pentru aceste motive și având în vedere scopul pentru care au fost create, avem onoare a Vă ruga să binevoiți a da dispozițiuni organelor Dvs ca să supravegheze felul cum se exploatează aceste loturi, pentruca ele să se servească anume ca model

Instrucțiunile și lămuririle tehnice de exploatare se pot obține în fiecare județ dela serviciul agricol județean.

Vă rugăm să binevoiți a cunoaște, că noi am dat instrucțiuni organelor noastre ca în trecere prin comune, să se intereseze și de exploatarea acestor rezerve de teren.

Ministrul Agriculturii

și Domeniilor,

ss *Victor Stanțiu.*

p. Directorul Agriculturii,

ss. *Indescifrabil.*

Cluj, la 31 Ianuarie 1932.

Nr. 515.

# Tabloul

preoților hirotoniți în cursul anului 1931.

Nr. crt.	NUMELE și CONUMELE	DATA HIROTONIRII	ESTE DISPUS	Obverv.
1	Eugen Deva	29 Martie	Vultureni (D. Cluj)	
2	Victor Horvath	29 Martie	Certege (D. Munții Apuseni)	
3	Victor Napeu	29 Martie	Bologa (D. Huedin)	
4	Ioan Scridon	31 Maiu	Fiza (D. Beclean)	
5	Gavril Blaga	15 August	Bădești (D. Someș)	
6	Nicolae Ciceu	15 August	Vima Mare (D. Lăpuș)	
7	Tiberiu Fetti	15 August	Poieni (Vic. Rodnei)	
8	Nicolae Hațiegan	15 August	Cornești (D. Cluj-Mănăstur)	
9	Andrei Plaian	30 August	Catchet Dej	
10	Atanasiu Oniga	14 Septembrie	Groși (D. Lăpuș)	
11	Ioachim Dăianu	26 Octombrie		
12	Vasile Iobagiu	26 Octombrie	Ponorel (D. Munții Apuseni)	
13	Vicrel Cristea	26 Octombrie		
14	Vasile Cucu	26 Octombrie	Pata (Arhidieceză)	
15	Izidor Deacu	26 Octombrie		
16	Emil Boșca	22 Decembrie		
17	Ioan Ilieș	22 Decembrie	Fildul de jos (D. Huedin)	
18	Ștefan Miclăuș	22 Decembrie	Tioltiur (D. Someș)	
19	Alexandru Paul	22 Decembrie	Vad (D. Dej)	

Cluj, la 31. Ianuarie 1932.

Nr. 609.

## Necrologul

preoților diecezani repausați în anul 1931.

Nr. crt.	Numele și Pronumele	Beneficiile avute	Anii	
			vieții	preoției
1	Vasile Pordea	prof. prep. secretar eppal notar consist. prof. de teol. director can. canonic, vi- car gen. subst, prelat napal	82	54
2	Ioan Bochiș	Borșa Bădești Borșa	52	26
3	Alimpiu Bacoțiu	Huzmezeu Ghirolt Satulung	51	22
4	Simion Mărincaș	Bogdana	90	62
5	Ioan Pop	Pinticul-român	33	10
6	Nicolae Pop	Groși	75	48
7	Teodor Oltean	Sălcuța (penz).		

Pentru repausul sufletelor adormiților în Hristos Frați fiecare preot eparhial va servi trei sfinte Liturgii.  
Cluj, la 31 Ianuarie 1932

Nr. 595.

Episcop Dr. Iuliu Hossu

## Partea neoficială.

# Biserica și Statul

Am recitit de curând broșura „Horea și Cloșca” a P. S. S. Roman Ciorogariu, episcopul ortodox al Orăzii-mari. Broșura e traducerea unui manuscris unguresc, datorit unui oarecare Czövek István sub titlul: „Oglinda faimoșilor tâlhari, hoți de codru, ucigași, bandiți, rebeli și conjurați, renumiți în întreaga Europă, tradusă de Czövek István din scrierile lui Friedrich Schiller. Partea întâia. Pesta 1917, cu tiparul și cheltuiala lui Trottnér János Tamás”. Manuscrisul unguresc utilizat de P. S. S. Roman Ciorogariu, poartă pe copertă inscripția românească cu litere chirilice: „Intâmplarea Horii și a Cloșcii pe a 1784.—1785, descrisă dintr’o carte ungurească, tipărită”. „Ceea ce arată, spune traducătorul, că cel ce a copiat și a păstrat partea care l-a interesat din cartea lui Czövek, a fost român”.

Relatările asupra revoluției lui Horea sunt făcute de un contemporan. „Friedrich Schiller — spune traducătorul — se pare a fi fost un sas cunoscător al pământului și oamenilor din Ardeal, care și-a publicat însemnările sale, cu scrupulozitatea săsească despre desfășurarea evenimentelor din revoluțiunea lui Horea, cum le-a văzut și înțeles el”.

În broșura aceasta se spun următoarele despre rolul bisericii în potolirea revoluției lui Horea: „Cum însă numărul rebelilor se urcase la 15.000 și era de prevăzut că vor devasta și prăda județele Zarand, Hunedoara și Alba. . . au intervenit vlădicii și proto-popii lor cu vorba bună și cu cuvinte sfaturi au persuadat turma rătăcită să părăsească pe Horea și să se întoarcă la ale sale. *La aceasta intervenție cu miile au primit amnestia generală ce li se oferia, restituind de bună voe prăzile.*

Cu „vorbe bune și cu sfaturi cuvicioase”, precum și prin autoritatea de

care se bucura înaintea poporului, Biserica, prin slugitorii săi, a reușit să restabilească ordinea. Nu intrăm în aprecierea faptului dacă intervenția clerului a fost folositoare sau ba, din punct de vedere românesc. Am voit să relevăm numai faptul că aceasta intervenție a fost atât de eficace încât răsculații „restituiau de bună voe prăzile”.

Rolul Bisericii și al slugitorilor ei în revoluția națională dela 1848 e prea binecunoscut pentru a mai stăui asupra lui. „Preoți cu crucea în frunte căci oastea e creștină” nu a fost numai o viziune poetică, ci o realitate.

Ceea ce a făcut Biserica românească prin slugitorii ei dincoace de Carpați, în toamna anului 1918 și în bună parte și în 1919 e o pagină de istorie contemporană. Biserica românească, de amândouă confesiunile, are meritul principal că înlocuirea stăpânirii ungurești cu stăpânirea românească nu a degenerat într’o revoluție sângeroasă, cu caracter și național și social.

Ardealul a fost un ținut „de sate și preoți”, în care preotul nu a fost numai duhovnic ei și cunoscător al păstoriiților săi.

Pentru aprecierea rolului preoțimei, ca susținătoare a ordinii, în vechiul regat, avem apelul lui Spiru Haret cu prilejul răscoalelor țărănești din 1907.

\* \* \*

Acestea premise, să ne fie îngăduit a ne arăta întreaga nedumerire în legătură cu politica Statului român, sau mai exact a ultimelor două guverne, care au crezut să institue pentru preoțime un tratament special în legătură cu salarizarea. Biserica a fost socotită ca o instituție care poate fi neglijată, sau chiar lovită cu asprime în mijloacele sale de existență.

Atitudinea aceasta ostilă a surprins pe toată lumea, mai ales în împrejură-

rile grele de azi, când trebuiesc întăriți toți factorii naționali cari prin natura lor contribuie la susținerea și creșterea acelei discipline etice care se compune din credință și nădejde, din sentimentul de ordine și autoritate, și din unitatea de simțire. Fără aceasta disciplină vremile grele nu pot fi trecute. Și în toțiul lor, ori poate numai în pragul lor, — cum poate fi desconsiderat și umilit un factor principal, — cum s'a adeverit în întregul său trecut Biserica românească de amândouă confesiunile — al tăriei de care popoarele au nevoie în ceasuri grele?

Pornește statul român pe drumuri noi cari ar necesita răsturnarea temelilor vieții noastre naționale de până azi? Nizește spre o altă structură constituțională și o altă așezare socială?

Nu afirmă nimeni. Nu avem în direcția aceasta — nici un program politic — afară de comunismul de import.

Nu numai că nu voește nici un român cu scaun la cap să răstoarne actuala alcătuire politică și socială a Statului român, ci cu toții, singuratici ca și partide politice, afirmăm că voim să rămână țara noastră o monarhie constituțională, cu regim parlamentar, cu actuala structură socială. Noi de-abia de-acum începem să trăim viața națională în Stat liber; nu avem clase sociale naționale — după reforma agrară — între cari să existe o luptă reală de interes; nu vedem nici o formă de Stat mai potrivită pentru interesele noastre decât monarhia constituțională.

Atunci, pentru ce umilirea Bisericii care, mai mult decât ori eare alt factor al educației naționale, poate să întărească temelile actualei noastre alcătuirii de Stat, prin oțelirea sufletelor în disciplina etică de care am vorbit? Activitatea Bisericii, — nu ca o slujbă impusă de oameni ci din însăși principiile ei — nu poate fi decât folositoare păstrării și întăririi Statului român de azi. E prietena lui firească, e tovarășa lui de luptă. Si — pe dea-

supra tuturor — e o învățătoare în spiritul nației noastre, temătcare de Dumnezeu, iubitoare de ordine, cu respect de legi, iubitoare de dreptate.

\*

\*

\*

În special pentru noi, slugitorii Bisericii române unite, ar fi fost o grea ofensă și o mare și nedreaptă lovitură, dacă se rămânea la întâiul proiect de buget pentru cultul nostru. Principiul proporției numerice nu se poate aplica când e vorba de realități date, de realitățile istoriei. Aceste nu pot fi șterse cu buretele; ele au crescut din necesitățile naționale alor două veacuri și mai bine. Și nime nu a tras vr'odată la îndoială rolul cultural și național al Bisericii române unite. Și nici azi el nu poate fi eliminat dintre meritele ei. Am lucrat în frăție cu biserica soră și nu ne abatem nici azi delă aceasta linie dreaptă. Ogorul e mare, încăpem cu toții la muncă.

În ce privește așa zisele „Lupte confesionale“ de azi, Biserica română unită, — dacă lupta există, — nu poate fi, prin însăși natura lucrurilor, decât în defensivă. Nici nu a luat undeva ofensivă. Și se comite o neiertată greșală când în temeiul unor informații inexacte, Biserica română unită e atacată cu brutalitate. Să se facă anchete ori unde și-a ridicat capul lupta confesională, și se va vedea că Biserica unită e pretutindenea în defensivă.

Astfel nu poate fi tratată mai mășter decât Biserica soră; pe motivul că noi am fi un element de discordie, și deci primejdios pentru viața unitară românească. Noi afirmăm ceea ce știm și simțim: că Biserica română unită cunoaște o singură emulare cu Biserica soră: aceea pentru mântuirea sufletelor, pentru luminarea și povațuirea credincioșilor ei.

Astfel socotim că ori ce înverșunare din presă, menită a provoca nemulțumiri sau ofense pentru cele două biserici surori, trebuie să înceteze dintr'un superior interes național și de Stat. Cu atât mai vârtos cu cât conflictele de până azi între cele două biserici, pe

eren, în sate, — sunt neînsemnate, și nici odată nu sunt pornite din interese sufletești, ci, vai, așa de lumești!

Amândouă suntem Biserici naționale, și amândouă sincere susținătoare ale Statului român, nu din oficiu sau din poruncă, ci din însăși credința și doctrina ce o reprezintă.

I. Agârbiceanu

## Diverse.

### Decorarea cu Ordinul Ferdinand I.

În ziua de 24 Ianuarie au fost convocați la Palatul Regal din calea Victoriei Cavalerii Ordinului Regele Ferdinand I. M. Sa Regele Carol II. însoțit de M. S. Regina Maria și Marele Voevod Mihai a intrat în sala cea mare a Bibliotecii unde erau adunate persoanele mari cari încă nu primise decorația, la orele 9<sup>1/2</sup>, și a predat personal diferitele categorii ale Ordinului Ferdinand I. celor distinși cu ele. În altă sală erau adunați dignitarii cari aveau deja decorațiile, între cari Patriarhul Miron, P. S. S. Episcopul Iuliu Hossu, primul ministru N. Iorga, foștii miniștri Iuliu Maniu, Oct. Goga, Al. Vaida, I. G. Duca, Mih. Popovici etc. etc.

M. Sa a binevoit să stea de vorbă cu înalții demnitari, apoi s'a făcut o fotografie a celor prezenți, după care s'a trecut la buffet. M. Sa Regele într'o foarte călduroasă elocuție a pomenit ziua întâie a unirii, izvorul celorlalte și și-a arătat bucuria că a putut realiza intenția Regelui Ferdinand I care a intenționat înființarea acestui ordin. Și-a manifestat înalta satisfacție de a vedea uniți în jurul său pe cei ce au bine meritat pentru unire, pe reprezentanții tuturor fracțiunilor politice din țară, făcând din nou apel la uniunea tuturor în timpurile grele prin care trecem pentru consolidarea Patriei.

Cuvântarea a făcut o profundă impresie; M. Sa Regele a fost călduros ovaționat. Asemenea și M. S. Regina Maria și Marele Voevod Mihai.

Ziua de 24 Ianuarie. În catedrală: Liturgia de Duminecă 24 Ianuarie a fost

pontificată de Revs. canonic Dr. Victor Bojor prodirectorul Academiei noastre Teologice, asistat de păr. Dr. Pandrea care a ținut și cuvântarea dela amvon. O predică profund simțită, navalnică, rostită pe un ton energetic, într'o limbă concisă, fragmentată.

Brodată cu observații juste, actuale și îndrăznețe, încopciată de pericopa evanghelică și de sensul sărbătorii cuvântarea par. Pandrea a pătruns și a plăcut. Ar fi plăcut și mai mult dacă la intervale destul de dese, oratorul nu și-ar fi slăbit vocea ca într'o convorbire confidențială.

Cuceritoarea cuvântare cu logica perspicace și-a cucerit admirația.

Aspectul liturghiei a fost solemn prin contribuția adusă de asistența corpului ofițeresc în ținută de sărbătoare, cu drapelul regimentului de artilerie. Au lectorizat clericii: Moldovan Augustin an IV. și Mureșan Liviu an. IV. — Răspunsurile la liturghie au fost date în lipsa corului prof. Caranica, de clericii Seminarului teologic.

La Academia teologică între ceasurile 8:30 - 10 s'a ținut ședința festivă a societății bisericești-literare „Alexi-Șincai”. După Imnul Regal a urmat discursul președintelui: Izidor Horgoș cleric an IV. care îndeamnă în concluzia finală la muncă înțetită în direcțiile și modul indicat de Biserică. Impulsul în care ne găsim e mare. Opintirile va să fie bărbătești și stăruitoare. Toate crizele au un trunchiu comun: criza de moralitate. Soluționată aceasta și acelea se ameliorează. Nici când ca în zilele noastre chemarea pionerilor regelui Hristos n'a fost mai simțită. Să luăm aminte de chemarea Domnului și la chemarea vremii. Punctul al treilea l-a deținut clericul Eugen Cosma an II. cu declamarea fragmentului dramatic din Satira III a lui Eminescu. Vocea de bas, minunat nuanțată, însoțită de gesturi largi și descriptive a redat foarte reușit cuprinsul poeziei. Bine succesă a fost și declamarea clericului Costan.

Incheierea s'a făcut cântând din „Deșteaptă-te Române” strofa: „Preoți cu crucea în frunte. . .” (th.)

## LA LIBRĂRIA DIECEZANĂ, Gherla

se află de vânzare

### Minunile Lui Isus

Explicate în omilii, trad. de Dr. George Fireza. — Prețul 120.

### Istoria unui Suflet

editura sf. Unire. — Prețul 10 lei.

# BIBLIOTECA DIN GHERLA.

## SERIA I. PENTRU INTELECTUALI.

- Nr. 1. *Apararea Creștinismului prin Unirea Bisericilor*, studiu dogmatic, ca nonic, istoric, social, de actualitate, cu un Supliment, 378 pagini, — format 8-o, prețul 140 Lei.
- Nr. 2. *Dumnezeu, Creatorul umii*, conferință filosofico-teologică, 62 pagini, prețul 15 Lei.
- Nr. 3. *Omul în lumina credinței creștinești*, conferință filosofico-teologică prețul 15 Lei.

## SERIA II. PENTRU POPOR.

- Nr. 1. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea I. ce este Biserica adevărata. Unitatea și vechimea ei. Cum s'au despre de Biserica Grecii și Protestantii. Ediția II. 108 pag., prețul 12 Lei.
- Nr. 2. *Datorințele creștinești ale bărbaților*. 62 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 3. *Învățătura creștinească pentru femei*. Ed. II. 48 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 4. *Învățături pentru tinerii feciori*. 36 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 5. *Învățături creștinești pentru fetele fecioare*. 40 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 6. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea II. Biserica adevărată trebuie să fie: Una, Sfântă, Catolică și Apostolică. — Prețul 20 Lei.
- Nr. 7. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea III. Capul Bisericii — Papa dela Roma. Papa urmașul legiuit al Sfântului Petru. Prețul 10 Lei.
- Nr. 8. *Roma și mănăstirile românești unite dela Nicula, Bicsad, Moisei și Strâmbu*. Rugăciuni și învățături creștinești pentru folosul sufletec al credincioșilor cari merg la Mănăstire. Ediția Tipografie, A. Todoran. Prețul 10 Lei.
- Nr. 9. *Acatistul Maicii Domnului*, ce să cântă în Sâmbăta a V-a din marele Post. Editura Librăriei Diecezene. — Prețul 10 Lei.
- Nr. 10. *Maica Domnului dela Sfânta Mănăstire din Nicula*. Evlavia către Născătoarea de Dumnezeu. Istoria Icoanei plângătoare și făcătoare de minuni dela Nicula. Prețul 20 Lei.
- Nr. 11. *Minunile Maicii Domnului*. — Prețul 10 Lei.

## SERIA III. PENTRU PREOȚII-PĂSTORI SUFLETEȘTI.

- Nr. 1. *Manual de Cateheze practice*, pentru învățământul Religiei în clasele I și II din școala primară. Vol. I. Lecții metodice (18 lecție pentru trimestrul I al anului școlar, 176 pagini în 8-o, prețul 50 Lei.
- Nr. 2. *Manual de Cateheze practice etc.* Vol. II. pentru trimestrul II (27 lecții practice) 184 pagini, prețul 60 Lei.
- Nr. 3. *Manual de Cateheze practice etc.* Vol. III pentru trimestrul III (15 lecții practice) 120 pagini, prețul 40 Lei.

La comande separate — să se adăoga și porto postal, la broșurile mici — câte 2 Lei de exemplar, iar la cele mai mari câte 10 Lei.